
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 13/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
   
 
ΘΕΜΑ: «Στον βυθό των όμβριων υδάτων τα 110 εκατομμύρια ευρώ για την 

ανάπλαση του Φαληρικού όρμου» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της κοινωνίας του Π. Φαλήρου και όμορων 
περιοχών, τραγικές εικόνες βίωσαν οι κάτοικοι της περιοχής, εξ’ αιτίας της κακοκαιρίας 
«Μπάλος». Παρά το γεγονός ότι, σχετικά πρόσφατα, ξοδεύτηκαν τουλάχιστον 110 
εκατομμύρια ευρώ για την ανάπλαση του Φαληρικού όρμου, είδαμε την περιοχή να 
πλημμυρίζει και να βυθίζει ανθρώπους και νοικοκυριά στο νερό και στην απόγνωση. 
Χαρακτηριστική είναι η εικόνα του βουλιαγμένου λεωφορείου της γραμμής Πειραιάς – 
Βούλα στον υπόγειο κόμβο της γέφυρας του Δέλτα Φαλήρου, ενώ φανερά επίσης είναι τα 
σοβαρά σχετικά προβλήματα που βίωσαν οι κάτοικοι των νοτίων συνοικιών και ειδικά της 
Καλλιθέας και του Μοσχάτου. Η λεωφόρος Ποσειδώνος μετατράπηκε σε λιμνοθάλασσα και 
οι Τζιτζιφιές βυθίστηκαν κυριολεκτικά στην λάσπη και στο νερό. Διερωτάται εύλογα, κανείς, 
πού πήγαν τα τόσα εκατομμύρια που δαπανήθηκαν, όταν στις αρχές του έτους, στην 
σχετική συνεδρίαση του Συμβουλίου της Περιφέρειας, οι συμμετέχοντες ψήφιζαν με 
περηφάνια και έπαρση την ανάπλαση του Φαληρικού όρμου. Τι έφταιξε και τα τόσα 
δαπανηθέντα εκατομμύρια δεν έπιασαν τόπο; Εκ των υστέρων, πολλοί καταγγέλλουν ότι, 
έγιναν μια σειρά από κατασκευές και παρεμβάσεις, όχι με γνώμονα τις πραγματικές 
ανάγκες των κατοίκων της περιοχής, αλλά κυρίως με βάση το τι βολεύει κάποιους 
επιχειρηματίες, που θέλουν να αξιοποιήσουν τα σχετικά έργα και κατ’ επέκταση, την 
περιοχή. Δυστυχώς, το τελευταίο αναδείχθηκε με τον πιο τραγικό τρόπο. Επιπλέον, ένα 
τέτοιο έργο δεν μπορεί να είναι ξεκομμένο από τα υπόλοιπα αντίστοιχα έργα των άλλων 
Δήμων της Αττικής, παράλληλα, φυσικά, με τον καθαρισμό και την συντήρηση των 
ρεμάτων. Στην σημερινή εποχή των τεραστίων τεχνολογικών και επιστημονικών 
δυνατοτήτων είναι ανεπίτρεπτο να μην υπάρχει ολοκληρωμένος αντιπλημμυρικός 
σχεδιασμός για την προστασία του Λεκανοπεδίου της Αττικής. Σχεδιασμός χωρίς 
μπαλώματα, που να μη λύνει το πρόβλημα τοπικά και να το μεταφέρει στην παρακάτω 
περιοχή. Δεν φταίει «ο κακός μας ο καιρός» αλλά η διαχρονικά ανεύθυνη και κοντόφθαλμη 
κρατική πολιτική, με βάση την οποία, τα αντιπλημμυρικά έργα επιλέγονται έτσι, ώστε να 
είναι άμεσα ανταποδοτικά για κάποιους προνομιούχους ιδιώτες μόνον, πολιτική που 
υλοποιούν κάποιες Περιφερειακές Αρχές και στηρίζουν ενίοτε κάποιες Δημοτικές Αρχές. 
Όλοι αυτοί έχουν σοβαρές ευθύνες για τις απαράδεκτες εικόνες, που όλοι κάθε τόσο 
βιώνουμε, αλλά και για τα εκατομμύρια ευρώ των φορολογουμένων που ξοδεύονται και δεν 
πιάνουν τόπο. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να αποτραπεί η επανάληψη 
πλημμυρικών φαινομένων, σαν αυτά που βιώσαμε πρόσφατα στον Φαληρικό όρμο της 
Αττικής και στις πέριξ αυτού περιοχές; 

 
2. Για ποιους λόγους ο σχεδιασμός της ανάπλασης του Φαληρικού όρμου δεν  
συμπεριέλαβε την αντιπλημμυρική θωράκιση και τα υδραυλικά εκείνα έργα που θα 
διασφάλιζαν ότι η γύρω περιοχή δεν θα πλημμυρίσει; 
 
3. Αναφορικά με τις καταστροφές που προκλήθηκαν από πλημμυρικά φαινόμενα στις 
προαναφερθείσες περιοχές, τι σκοπεύετε να κάνετε, ώστε να ξαναστήσουν οι πληγέντες 
κάτοικοι τα νοικοκυριά τους; 
 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




